

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

**Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!** (Из лозунгов ЦК ВКП(б).)

## КРЕПИТЬ ПРОТИВОВОЗДУШНУЮ ОБОРОНУ

Война с фашистскими ордами требует, чтобы каждый населенный пункт, каждое предприятие, отдельный дом были превращены в неприступную крепость противовоздушной и противохимической обороны. Коварный и жестокий враг, засылая в тыл свою авиацию, не щадит ни мирных городов, ни сел. Наша область не так уже далеко находится от фронта, чтобы можно было успокаиваться ее недосыпаемостью для вражеских стервятников-самолетов.

Основная роль в подготовке населения к ПВХО принадлежит организациям Осоавиахима. За период Великой отечественной войны надо отдать должное, Осоавиахим проделал огромную работу. Им подготовлены сотни инструкторов ПВХО по всем районам, тысячи трудящихся сдали нормы по противохимической и противовоздушной обороне. Осоавиахимские организации провели подготовку через кружки на предприятиях и в колхозах значительного числа Ворошиловских стрелков и кавалеристов, подготовили для Красной Армии умелое, вооруженное различными военными знаниями пополнение. Во многих жилых домах города Осоавиахимом были созданы и хорошо подготовлены группы самозащиты. Горжилуправление, домокомы, руководители предприятий и учреждений также проделали многое по обеспечению групп самозащиты необходимыми материальными средствами.

Но надо сказать, что зимнее ослабление деятельности фашистской авиации кое-где вызвало и ослабление работы по противовоздушной и противохимической обороне. Нередки случаи, когда на предприятиях и в жилых домах группы самозащиты рассредоточены, прекратили существование. Больше того, имеются случаи преступного нарушения правил светомаскировки со стороны отдельных граждан и со стороны предприятий и учреждений.

Война требует беспощадной борьбы со всеми этими упущениями. Противовоздушная оборона должна быть всюду поставлена образцово, находиться в боевой готовности в любую минуту. На предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях и в жилых домах немедленно надо проверить группы самозащиты, доукомплектовать там, где их состав почему-либо уменьшился, снова тщательно их проинструктировать, рассказать каждому участнику его обязанности, проверить состояние материальных средств защиты и также в нужных случаях пополнить их.

Особое внимание должно быть уделено приведению в надлежащий вид бомбоубежищ и газоубежищ, простейших укрытий от вражеских бомб-щелей.

Укрепление противовоздушной и противохимической обороны должно стать в основу пренесящего сейчас соревнования организаций Осоавиахима двух областей—Карачая и Черкесии.

Проверкой готовности к ПВХО, улучшением ее должны заниматься не только осоавиахимские организации. Штабы МПВО обязаны немедленно добиться всюду полного соблюдения установленных соответствующими указаниями требований. Надо помнить, что малейшее в этом деле упущение или небрежность чреваты опасностью для жизни людей, для наших предприятий, домов и т. п.

Действительную помощь в оживлении оборонной работы и в успешном развертывании соревнования организаций Осоавиахима на местах должны оказать партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Будем всегда и везде готовы дать фашистским стервятникам достойный отпор, противопоставим его атакам нашу организованность!

## ОКАЖЕМ БРАТСКУЮ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ И КОЛХОЗНИКАМ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Ко всем колхозникам и колхозницам  
Орджоникидзевского края

Дорогие товарищи! Наша доблестная Красная Армия с каждым днем гонит все дальше и дальше на запад гитлеровские полчища. Отступая под мощными ударами героических советских бойцов, фашистские разбойники, чья своя близкая гибель, творят чудовищные злодеяния. Они грабят население, убивают стариков, женщин и детей, сжигают и разрушают города и села, уничтожают плоды многих лет творческого труда наших братьев—рабочих и колхозников западных районов Советского Союза, временно попавших в фашистское ярмо.

Но несокрушима воля советского народа к победе. Безгранична его любовь к своей родине, смертельная ненависть к подлому врагу. С удивительной энергией работают советские патриоты, восстанавливая хозяйство в районах освобожденных от фашистских убийц и грабителей.

Нынешняя весна—особенная, военная весна. Чтобы приблизить окончательный разгром гитлеровских орд, надо по-большевистски провести весенний сев, засеять каждый клочок земли не только в тех краях и областях нашей великой родины, которые находятся в глубоком тылу, но и в районах, освобожденных от фашистских захватчиков.

Колхозы этих районов сильно пострадали от зверств оккупантов. Фашистские грабители отобрали у колхозников все продовольственное и семенное зерно, уничтожили и увозили инвентарь, резали и угоняли скот, жгли общественные постройки. Трудно колхозникам этих районов без братской помощи других колхозов восстановить разрушенное и, прежде всего, засеять яровой клин.

Стремись всеми силами помочь своим братьям и сестрам—колхозникам районов Тульской области пострадавшим от немецких оккупантов, мы, колхозники сельхозартеля им. Кирова, Петровского района, решили организовать для них сбор посевного материала.

Наш колхоз уже сдал для этой цели на элеваторы сотни центнеров семенного зерна. Около 15 центнеров продовольственной пшеницы из полученного на трудовом хлебе сдали члены нашей артели. Колхозники гг. Нецадим и Писаренко, заведующий фермой Смыков выделили для помо-

щи колхозникам Тульской области по 50 килограммов зерна, колхозник Уткин—40 килограммов, жена красноармейца Сысоева—20 килограммов, председатель колхоза Гладков—2 центнера, его жена—50 килограммов и т. д.

Это только начало нашей братской помощи трудящимся Тульской области. Мы обещаем продолжать ее и призываем всех колхозников края последовать нашему примеру.

Город Тула—кузница грозного советского оружия, метко разящего ненавистного врага. Пусть же быстрее с нашей помощью засеют свои поля восстановят свое хозяйство колхозы Тульской области, чтобы в этом же году обеспечить не только свои нужды, но и дать продовольствие тульским оружейникам. Больше хлеба значит—больше оружия, значит—ближе час победы!

Товарищи колхозники и колхозницы! Дадим больше семян для освобожденных районов Тульской области, дружными усилиями восстановим то, что разрушено врагом!

Мы собрали в прошлом году богатый сталинский урожай и имеем все возможности помочь нашим братьям и сестрам, ограбленным фашистами. Пусть примером для всех нас будут наши мужья и сыновья, находящиеся на фронте, где помощь друг другу—закон для каждого бойца. Бойцы, рискуя жизнью, спасают попавшего в беду товарища, делают с ним патронами, не считаясь с опасностью оказывают помощь раненому.

Великая дружба народов Советского Союза—залог нашей несокрушимой силы и мощи, которой никому не сломить.

Окажем помощь нашим братьям—колхозникам Тульской области!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш мудрый вождь товарищ Сталин, ведущий нас к победе!

По поручению колхозников сельхозартеля им. Кирова, Петровского района: председатель колхоза Т. Гладков. Колхозники: А. Буракова, Я. Фисенко, Ф. Янчина, И. Николаенко, И. Макаренко, А. Шекунов, Добровольская.

## В Крайком ВКП(б)

Придавая исключительно важное значение обращениям колхозников и колхозниц сельхозартели имени Крупской, Выселковского района, Краснодарского края, и имени Кирова, Петровского района, Орджоникидзевского края, о помощи колхозам и колхозникам районов освобожденных от фашистских захватчиков, Краевой комитет ВКП(б) предложил обкомам, окружком и райкомам ВКП(б) организовать обсуждение этих документов в колхозах. Обсуждение обращений краснодарских и петровских колхозников должно сопровождаться принятием конкретных

обязательств по посеву сверх плана гектаров обороны и помощи колхозам освобожденных районов, а также обязательств о помощи семенным и продовольственным зерном населению Тульской области. Содержание названных обращений должно быть доведено до каждого колхозника и колхозницы.

Краевой, областным, окружной и районным газетам предложено систематически освещать практическое выполнение колхозами принятых обязательств о помощи колхозам и колхозникам освобожденных районов.

## В СОВНАРКОМЕ СССР и ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся о желательности объявления в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженно-

го труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили объявить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями.

На полях весеннего сева

## КОЛХОЗ ИМ. МИКОЯНА ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ПЛАН СЕВА ОВСА

Устьдзегутинская (наш корр.). Первое место на весенне-полевых работах в колхозе им. Микояна держит полеводческая бригада № 6, руководимая Иваном Тарасовичем Нечитайловым. Бригада закончила сев ранних колосовых, клевера и подсолнуха. Завершена и посадка 22 гектаров картофеля—на 3 га больше планового задания. Сверх плана засеяны также 1 гектар подсолнуха. Одновременно проведена культивация и боронование зяби на клее, отведенном под кукурузу и кормовую свеклу.

Члены бригады, соревнуясь друг с другом, работают по-стахановски. Плугатарь Николай Кучманов и Алексей Подсвилов пахнут ежедневно более гектара (норма 0,75 га), на бороновании перевыполняют норму в полтора раза. На тракторной сеплке Петр Соколов и тракторист Александр Дьяченко высевали по 20 и более гектаров за смену вместо 14 га по заданию. Организовано работало на посадке картофеля лучше в бригаде звено Веры Мельниковой. Все колхозники бригады нормы систематически перевыполняют. Выход на работу дружный.

Бригада провела сев ранних культур качественно, в сжатые сроки.

Подсолнечник засеян в один день. Клин зяби в 119 гектаров под картофелем и овес был заново перепахан весной; участок под кукурузу и подсолнух прокультивирован. Поднято 33 гектара весенних паров.

— Сев кукурузы и свеклы мы проведем так же быстро и организовано,—говорит бригадир т. Нечитайлов.—Члены бригады знают, что наша боевая задача—дать высокий урожай для родной Красной Армии.

Возможности успешно провести посевные работы имели и другие бригады, но они ими не воспользовались и затянули посадку картофеля. Особенно неприятельно отставали бригады № 4, руководимой тов. Кульбашевым, где посажено всего 15 га картофеля вместо 23 га по плану. Выход на работу в этой бригаде составляет только 60—65 процентов. Подтянуться должна и полеводческая бригада № 2, руководимая тов. Акименко.

В целом по колхозу закончен сев овса на площади 470 га (вместо 400 га по плану). Подсолнуха посеяно 60 га (план 90 га). Картофеля посажено 84 га (план 135 га). Идет культивация клина под кукурузу. Начат сев кормовых трав.

## ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ, ПОДГОТОВКА ПОЧВЫ ПОД КУКУРУЗУ

Зеленчукская (по телефону). Вслед за колхозами им. XVIII партсъезда и „Красный партизан“ посадку картофеля закончили колхозы „По пути Сталина“, им. XXII годовщины РККА, „Эмброс“ и др. Всего по району на 25 апреля из 2050 гектаров было посажено 1509 гектаров картофеля.

Подходит к концу также сев однолетних трав, кормовой свеклы. Колхоз им. XVII партсъезда, вместо 10 гектаров по плану, засеял 15 га кормовой свеклы, „Красный Партизан“—вместо 16—18 гектаров. Перевыполнил план сева свеклы также животноводческий колхоз им. Молотова аула Красный Карачай.

Быстрыми темпами завершается подготовка почвы под кукурузу, сев которой начнется на днях. Многие колхозы, например, „Красный Партизан“, им. Калинина, „По пути Сталина“, им. XVIII партсъезда и другие план весенней вспашки выполнили полностью. В целом по району из 7570 гектаров вспахано 6008 гектаров. Те сельхозартели, которые кондиционной семенной кукурузы не имели, обеспечивают ее в порядке межколхозного обмена. Ряд колхозов—им. Кирова, им. I мая и др.—семена кукурузы уже получили.

Д. Дараган,  
старший агроном Зеленчукского райзо.

## ТРАКТОРИСТ ТОВ. МЕРКУНОВ НА ПАХОТЕ ВДВОЕ ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ НОРМЫ

Устьдзегутинская (по телефону). Готовясь к встрече 1 Мая, устьдзегутинские трактористы из бригады Алексея Жорникова по-фронтному борются за скорейшее проведение весеннего сева. Бригада повседневно перевыполняет свое задание более, чем в полтора раза.

Замечательных показателей добился тракторист тов. Меркунов: При норме 8 гектаров он вспахивает по 15—16 гектаров. В отдельные дни его выработка превышает 17 гектаров. Тов. Меркунов заботливо ухаживает за машиной, тщательно проверяет ее перед каждым выездом в

борозду. Этим он достиг не только отсутствия простоев, но и экономии горючего, которая составляет уже 42 килограмма. Также образцово работает и его напарник тов. Ерменко.

Нормы в бригаде тов. Жорникова перевыполняют все трактористы. Радиса Демидко на севе, пахоте и культивации зяби вырабатывает полторы нормы. Не отстают и трактористки тт. Ускова, Джандубаева, Фирсова.

П. Аносов,  
зам. начальника политотдела  
Устьдзегутинской МТС.

## СЕВ ПО ОБЛАСТИ

На 25 апреля по области план весенней вспашки выполнен на 64 процента, сева яровых—на 34 процента. Колосовых посеяно 82 процента, подсолнуха—85 процентов, картофеля—53 процента. В истекшую пятидневку начался сев кукурузы в колхозах Устьдзегутинского и Микояновского районов. В течение этой же пятидневки закончен сев колосовых в Устьдзегутинском районе и

подсолнуха—в Микояновском и Преградненском районах.

Попрежнему самым отстающим районом является Малокарачаевский, колхозы которого вспахали 42,5 процента площади и засеяли 10 процентов яровых. Темпы весенних работ здесь несколько поднялись, но еще недостаточно. Для ликвидации отставания району их надо удвоить, утратить.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 АПРЕЛЯ

В течение 26 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери—10 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили подводную лодку противника.

\*\*\*

За 25 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, взорван железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

\*\*\*

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта успешно отбила две атаки гитлеровцев, поддержанных танками. Наши бойцы, не дав возможности немцам опомниться и привести себя в порядок, ворвались и выбили гитлеровцев из двух населенных пунктов. Уничтожено 3 немецких танка, 2 минометных батареи и орудие, захвачены трофеи и пленные. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов.

\*\*\*

На одном из участков Западного фронта огнем советской артиллерии разрушено несколько немецких ДЗОТ'ов и уничтожено до 160 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта наши артиллеристы рассеяли большую колонну вражеской пехоты. Метким огнем батареи подожгли крупный склад боеприпасов противника. Взрывы были слышны в течение 30 минут.

\*\*\*

За время боев с противником рота тяжелых танков капитана И. Азбוכова уничтожила 35 немецких противотанковых орудий, 12 тяжелых орудий, 8 зенитных орудий, 9 танков и бронемашин, 19 пулеметных гнезд, разрушила 17 ДЗОТ'ов и нанесла большой урон живой силе противника.

\*\*\*

18 красноармейцев - разведчиков, воспользовавшись туманом, проникли в тыл противника в районе населен-

ного пункта П. Смелые бойцы взорвали гранатами 3 немецкие землянки и 3 станковых пулемета. В завязавшей схватке разведчики уничтожили 40 вражеских солдат и офицеров, захватили пленных и благополучно вернулись в расположение своей части.

\*\*\*

Партизанский отряд под командованием тов. М., действующий в тылу немецко-фашистских войск на Западном фронте, атаковал село, в котором был расположен командный пункт немецкого пехотного полка. Бесшумно сняв часовых, партизаны разгромили штаб немецкой части и взорвали склад с боеприпасами. Немцы бежали из деревни, потеряв убитыми 63 солдата и офицера. Партизаны захватили штабные документы и много оружия.

\*\*\*

Пленный солдат 2 роты 212 полка 79 немецкой пехотной дивизии Людвиг Фонгевицхен рассказал: «Еще недавно мы проходили военное обучение в городе Нанси (Франция). В конце февраля дивизию спешно отправили на советско-германский фронт. В дороге офицеры говорили, что наши части будут введены в дело не сразу, а весной. 21 марта мы прибыли в район Харькова, где нас тотчас же бросили в бой. Русские на этом участке предприняли сильные атаки. Мы несли огромные потери. Усталые, деморализованные солдаты падали с ног, не хотели идти в бой, но их гнали силой. Позади шел командир роты лейтенант Штрунк и другие офицеры с револьверами в руках. Они угрожали, что всякий, кто отстанет будет расстрелян. В этих боях наш батальон потерял две трети личного состава».

\*\*\*

Освободив деревню Борки, Ленинградской области, от немецко-фашистских захватчиков, наши бойцы обнаружили 11 сожженных трупов красноармейцев. Местные жители рассказали, что эти красноармейцы были ранены и попали в плен к немцам. Гитлеровские бандиты долго мучили пленных, затем заперли их в одном из домов и подожгли его.

# АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 25 апреля (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем отряд бомбардировщиков в сопровождении сильного эскорта истребителей совершил налет на верфи и другие объекты в доках Флиссингена (Голландия). Интенсивной атаке истребителей подверглось также побережье Северной Франции. Уничтожено 5 самолетов противника, 10 английских истребителей не вернулись на базы. По заявлению агентства Рейтер, налет на Флиссинген был самой крупной наступательной операцией английской истребительной авиации с начала войны.

Одна эскадрилья вступила на высоте 6 тысяч метров в бой с 30 «Фокке-Вульфами». Позже в этот же день большое число истребителей провело второй налет на Северную Францию.

ЛОНДОН, 25 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне стало известно, что в ночь на 25 апреля германский порт Роттердам подвергся налету английской авиации. Отмечены хорошие результаты, особенно в районе авиационного завода Хейнкеля.

Неприятельские самолеты, прорвавшись к южному побережью Англии, подвергли 24 и в ночь на 25 апреля бомбардировке отдельные пункты, которым причинен некоторый материальный ущерб. Имеются жертвы.

ЛОНДОН, 26 апреля (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в течение 11 часов, начиная с раннего утра 25 апреля английские истребители провели операции на расстоянии 25 миль от Дюнкерка до Шербура. Утром бомбардировщики, сопровождавшие истребители «Бостон» совершили налет на Шербур и Дюнкерк, а бомбардировщики «Харрикейн» в Дюнкерке под-

вергли бомбардировке доки. Во время налета на Дюнкерк уничтожено 5 самолетов.

В дневное время бомбардировщики «Бостон» в сопровождении истребителей совершили налет на Гавр и Адвиз, а эскадрилья истребителей—на район Шербура. Разрушению подверглись доки в Гавре и железнодорожный узел в Абвилле. Произошло несколько воздушных боев, в которых было уничтожено 3 истребителя противника. Из всех этих операций не вернулось 15 английских истребителей и один бомбардировщик.

Минувшей ночью крупное соединение английских бомбардировщиков снова атаковало Роттердам, где находятся авиационные заводы. Другое соединение тяжелых бомбардировщиков совершило налет на объекты в Южной Германии и заводы Шкода. Подверглись бомбардировке также доки в Дюнкерке. Кроме того, были совершены налеты на аэродромы в оккупированной зоне Франции. 5 английских бомбардировщиков не вернулись из этих операций.

ЛОНДОН, 26 апреля (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 26 апреля отмечалась активность авиации противника над Западной и Южной Англией и Северо-Восточной Шотландией. Налет был направлен, главным образом, против двух городов Западной Англии, в одном из которых материальный ущерб и число жертв довольно значительны. В другом городе Западной Англии бомбардировка причинила некоторый материальный ущерб. Есть жертвы. В Северо-Восточной Шотландии в результате бомбардировки отмечен некоторый ущерб и небольшое число жертв. Из других пунктов сообщают о незначительном ущербе без человеческих жертв.

# ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 22 по 25 апреля)

В операциях на Филиппинах по-прежнему главное место занимают бои за остров Коррегидор, расположенный вблизи Батаанского полуострова, у входа в Манильский залив. Все это время остров подвергался интенсивному обстрелу из тяжелых орудий и бомбардировке авиации.

Военные действия в последнее время развернулись и на ряде других островов. Борьба продолжается также на островах Минданао и Лусон. Веда наступление, японцы встречают упорное сопротивление китайских и филиппинских войск.

В Бирме бои идут по всей линии фронта. На западном участке фронта, в районе реки Иравади китайские войска, действующие вместе с англичанами, продолжают удерживать город Енань Яуд. На восточном участке фронта японцы пытаются обойти китайские войска на левом фланге реки. Первая попытка японцев была отражена. Однако, сконцентрировав новые силы, они снова

предприняли новый нажим и несколько продвинулись вперед. В центре фронта английские войска, удерживавшие позиции в течение длительного периода, за последние 2 дни несколько отступили.

В районе Новой Гвинеи, Новой Британии и северного побережья Австралии активность воздушных операций несколько уменьшилась, заметно сократилась деятельность японской авиации. Главным объектом налетов авиации является порт Рабаул на острове Новая Британия, который японцы превратили в одну из наиболее важных баз.

## ВЫСАДКА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК НА ОСТРОВЕ НОВАЯ КАЛЕДОНИЯ

ЛОНДОН, 26 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американские войска высадились на французском острове Новая Каледония, расположенном в Юго-Западной части Тихого океана.

## МЕРЫ ПРОТИВ ПОДРЫВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕРЖАВ ОСИ В ИРАКЕ

ТЕГЕРАН, 24 апреля (ТАСС). Иракское правительство опубликовало следующее уведомление: «Ввиду того, что в силу заключенного между Ираком, СССР и Великобританией договора, эти страны являются союзниками, всякая пропаганда, направленная против союзных стран или в пользу держав оси, а также укрывание подданных стран оси рассматривается, как действия противоречащие интересам государства. Лица, виновные в нарушении этого постановления, будут подвергаться строгому преследованию».

## ГИТЛЕРОВСКИЙ ШПИОН ГРОББЕ В НОВОЙ РОЛИ

СТАМБУЛ, 24 апреля (ТАСС). В турецких кругах с удивлением встретили сообщение о назначении известного германского шпиона Артура Гроббе на должность директора ближневосточного департамента германского министерства иностранных дел. Этот департамент ведает между прочим отношениями с Турцией. Как известно, Гроббе в последние годы был германским посланником в Ираке и Саудовской Аравии, несколько месяцев тому назад был изгнан вместе со всем аппаратом германской миссии из Саудовской Аравии. Известно, что Гроббе в течение многих лет вел подрывную работу на Ближнем Востоке.

## ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

\* 22 апреля в Лондоне состоялось открытие памятника В. И. Ленину. На открытии памятника выступил посол СССР в Англии тов. Майский.

\* В Италии арестован ряд главари фашистской партии, которым предъявлено обвинение в спекуляции продовольствием. Среди арестованных члены фашистской корпоративной палаты Цехио Брага и Умберто Каттаниа.

\* 25 апреля в одном из крупнейших промышленных городов США—Детройте открылся съезд американских славян. На съезд прибыло около 2 тысяч делегатов. Среди них—представители русских, украинских, белорусских, сербских, хорватских и словенских организаций в США.

\* Германские власти арестовали в ночь на 24 апреля около 150 жителей Булони (Франция).

## 35 ТЫС. РУБЛЕЙ—В ПОГАШЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

Устьдзегутинская. (наш корр.). Среди членов сельхозартели им. Микояна успешно прошла подписка на Военный Заем 1942 года. К 24 апреля 346 колхозников и колхозниц закрепили за собой облигаций на 146 тыс. рублей и внесли наличными деньгами 34.540 рублей.

В огородно-плодовоощной бригаде, где уполномоченным по займу—тов. Залозный А. П., колхозники подписались на 16.100 рублей и внесли 9760 рублей.

Бригадир полеводческой бригады № 6 т. Нечитайлов подписался на 800 рублей и погасил эту сумму целиком. Звеньевые Вера Мельникова, Анастасия Косова, ездовые Николай Кучманов, Подсвилов Алексей, Болгарев Егор и другие внесли по 400 рублей каждый, рассчитавшись по займу полностью.

Заведующий колхозным складом Ф. Климов подписался на 650 рублей и уже внес их. Кузнец П. Чупахин внес 500 рублей, бригадир полеводческой бригады № 2 Акименко—400 рублей.

Колхозники стремятся погасить всю сумму подписки к 1 Мая. Приток наличных денег с каждым днем увеличивается.

## ПОДАРКИ КОЛХОЗНИКОВ РАНЕНЫМ БОЙЦАМ

Сары-Тюз. Колхозники сельхозартели им. Ворошилова в подарок к 1 Мая сдали Н-скому госпиталю 1 тысячу килограммов картофеля, 100 килограммов муки, 100 штук яиц и 3 фляги айрана. Кроме того, колхоз своими силами посадили для нужд госпиталя 1 гектар бабчи.

Колхозники собрали у себя значительное количество посуды—тарелок, ложек, стаканов и др. и также сдали госпиталю.

С. Б. Эбзеев.

## СТАХАНОВЦЫ ПРОМКОМБИНАТА МЕСТПРОМА

Повышением производительности труда отмечают приближающийся Первомайский праздник рабочие микояншахарского промкомбината УМПа.

Жены красноармейцев—опилщицы тт. Агненько Е. и Коломийцева Е. ежедневно выполняют нормы на 150 проц. По-стахановски работает молодой рабочий т. Токарев Дмитрий, успешно освоивший ремонт автомашин и молодая работница Антонина Терещенко. Оба они—и тов. Токарев и тов. Терещенко вступили в комсомол.

Высокие показатели и хорошее качество работы дают авторемонтники т. Фенев и арчажник т. Нагубный, выполняющие ежедневно по две нормы и больше, монтажники напарники тт. Чернышев и Носов—по полторы нормы, тт. Бражников, Хвостов и Александров—по 175—180 процентов нормы.

## КОНЦЕРТ ШКОЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

На днях в микояншахарском доме культуры состоялся концерт художественной самодеятельности учащихся средней школы им. Максима Горького.

Программу вечера хорошо вела ученица Аля Паливанова. Хор исполнил революционные, а также народные украинские и русские песни. В художественном чтении наиболее отличились И. Арифуллина, прочитавшая стихи В. Маяковского «Левый марш» и В. Дюкова «Родина зовет». Успешно выступили Надя Евсеенко с чтением стихов и в сольном танце, а также другие юные исполнители.

Сбор от концерта поступил на первомайские подарки для бойцов геронической Красной Армии.

А. Южный.

## НОВАЯ БАНЯ В САРЫ-ТЮЗЕ

Сары-Тюз. Правление колхоза им. Ворошилова оборудовало и открыло в ауле баню общего пользования. Баня работает ежедневно.

М. Батдыев.

Ответственный редактор  
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

# ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ 35 НЕМЕЦКОЙ ДИВИЗИИ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 25 апреля (спецкорр. ТАСС). В фашистской габарьмии 35 пехотная дивизия была на «хорошем счету». Командир этой дивизии генерал-лейтенант Риттер фон Роман не раз получал благодарности от фюрера. Дивизия разбойничала в Польше, Бельгии и Франции. В оккупированных немцами наших городах эта дивизия оставила позади себя следы разрушения и диких зверств. Многие солдаты и офицеры дивизии имели «железные кресты». Но в первых же боях на советско-германском фронте ряды 35 дивизии заметно поределели. Сильно пострадала и материальная часть.

Командующий корпусом поспешил отвести 35 дивизию на пополнение. Ей был дан отдых до весны. С приходом нового пополнения, в котором было много досрочно выпущенных из тюрем уголовников, дивизию досрочно вызвали из резерва и бросили в непрерывные бои.

О том как проходили эти бои довольно красочно рассказывают солдатские дневники. Вот что писал убитый немецкий солдат из роты лейтенанта Штерегман:

«21 февраля. Остановились в Липецке. Разместились скученно в одном доме. Вечером налет авиации».

23 февраля. Вечером сильный налет авиации. У русских есть авиация. Подавили наши артиллерийские

позиции, разгромили склад боеприпасов.

3 марта. Едем дальше, а куда не знаем... Прибыли на фронт, но это уже не то, совсем не то, что летом!

5 марта. Утром сильный артиллерийский огонь. Русские бьют чертовски метко. Наш блиндаж разрушили. Я остался цел.

9 марта. Опять невыносимый огонь артиллерии. Откуда они берут снаряды? Русские пошли в наступление. Наш 109 полк, атакованный противником, отошел, оставив в пыли и грязи свои орудия. В нашей роте из 160 человек осталось всего только 43.

Боже, что же это такое? Когда же это кончится?

17 марта. Танки русских. Это какое-то страшное дело. Наш огонь их не берет и они безнаказанно давят наших солдат в траншеях, а говорили, что у русских нет авиации, а сегодня они в седьмой раз бомбят наши позиции. Наш сосед—34 полк—почти весь уничтожен, много попало в плен».

О «былой славе» дивизии уже не вспоминают. Пленные в один голос говорят, что солдаты продолжают воевать только из страха перед офицерской плеткой и застенком гестапо. Участились случаи невыполнения приказов, дезертирства, самострелов.

Полковой комиссар Колокольников.

## НАЛЕТЫ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА ЛЕНИНГРАД

Днем 24 и 25 апреля немецкие самолеты совершили 2 налета на Ленинград. Успешными действиями нашей истребительной авиации и зенитных батарей большая часть самолетов противника была рассеяна и в Ленинград не допущена. Вражеские самолеты по одиночке проникли в город, беспорядочно сбросили бомбы на жилые дома. Имеются жертвы.

Во время налета 24 апреля в результате действий наших истребителей сбито 15 немецких самолетов, огнем зенитной артиллерии сбито 9

самолетов, а всего при налете уничтожено 24 немецких самолета.

Во время налета 25 апреля силой наших истребителей и огнем нашей артиллерии уничтожено 11 немецких самолетов. Всего за 24 и 25 апреля уничтожено 35 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии подбито 3 немецких самолета, планировавшие на территорию, занятую немцами. Наши потери при отражении вражеских налетов на Ленинград—5 самолетов.